



Imperio

ANO XIII NUMERO 3.916 ZAMORA, SABADO 3 DE SEPTIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

JERUSALEN INTERNACIONAL, PIDE LA RADIO DEL VATICANO

MAS DERECHOS QUE OTROS CRISTIANOS TIENEN LOS CATOLICOS EN LA CIUDAD SANTA

CIUDAD DEL VATICANO, 1. —La Radio del Vaticano ha pedido hoy la internacionalización de Jerusalén, garantía completa para los derechos de la Iglesia Católica Romana en Palestina y "un tratamiento equitativo para los refugiados". La emisora dijo que los católicos tenían mayores derechos en Jerusalén que otros cristianos porque los franciscanos contribuyeron a la redención de los Santos Lugares y el dinero católico ha contribuido a ayudar al mantenimiento de los santuarios.—Efe.

Cuatro nuevas estaciones telegráficas municipales inauguradas en la provincia

En la tarde del pasado jueves tuvo lugar la anunciada inauguración de las nuevas estaciones telegráficas municipales de Venialbo, Argujillo, San Miguel de la Ribera y El Piñero. Para asistir a la inauguración salieron de Zamora el excelentísimo señor gobernador civil interino y presidente de la Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro; subjefe provincial del Movimiento, camarada Honorio Gómez; jefe de Telégrafos de Zamora, don Angel Afías Gago; el delegado provincial de Educación Popular y secretario particular del señor gobernador, camarada Porfirio Nafra Collado y otras autoridades y jerarquías así como informadores de la prensa y radio locales.

En Venialbo esperaban a las autoridades provinciales el alcalde, don José Galyán; teniente alcalde, don Dimas Martín y juez don Gregorio Rodríguez. Inmediatamente se procedió a la inauguración de la estación instalada en el comercio de ultramarinos de don Carmelo García y le fue entregado el material a la telegrafista señorita Margarita García. Seguidamente tuvo lugar un acto parecido en Argujillo y otro en San Miguel de la Ribera, trasladándose a continuación las autoridades provinciales a las locales de estos pueblos a El Piñero donde está instalada la central de esta comarca.

Las autoridades fueron recibidas por el alcalde, camarada Eustaquio Moralejo; secretario, don Graciano Santos; juez, don Aurelio Martín así como gran parte del pueblo y la banda municipal. Trasladados al domicilio de don Salustiano García donde se encuentra instalada la central, se procedió al acto de inauguración cursándose telegramas de felicitación y de adhesión al ministro de la Gobernación, director general de Telecomunicaciones, secretario general de Correos, así como un carné

El feo asunto del petróleo mejicano, en Estados Unidos

WASHINGTON.—Charles Wolterson, miembro republicano de la Cámara de Representantes, ha anunciado que va a presentar una propuesta para que se abra una investigación parlamentaria acerca de la inepta y vergonzosa política seguida por el Departamento de Estado en el asunto del petróleo mejicano.—Efe.

200.000 jóvenes sin trabajo ni hogar

«Guerra comercial», a la vista

Inglaterra y Francia están robando los mercados a Norteamérica

Después de vender al Departamento de Estado el no reconocimiento, intensifican su comercio con España

NUEVA YORK.—El diario "New York Journal American" perteneciente al grupo de periódicos de Hearst, ha publicado bajo el título "El pacto España-París hiere el comercio de Estados Unidos", una información firmada por William P. Flyte, corresponsal del periódico en Washington, que dice: "Francia ha hecho un pacto de doscientos millones de dólares con España en tanto que la política norteamericana de no reconocimiento con España ha manteni-

do apartados a los norteamericanos del comercio vital con aquel país, según se ha informado en los periódicos Hearst". "Francia se ha unido así a la Gran Bretaña en robar el comercio norteamericano después de haber vendido al departamento de Estado el no reconocimiento de España. La Embajada española ha confirmado estos acuerdos comerciales "privados" entre intereses franceses y españoles con la aprobación oficial de ambos gobiernos. La revelación ha provocado en el senador Malone, republicano, de Nevada, la agria advertencia de que el departamento de Estado está entregando los mercados mundiales al bloque de la libra esterlina y promoviendo una guerra comercial de graves consecuencias. Este senador, que es una autoridad en comercio internacional, afirmó que el nuevo pacto seguirá probablemente el modelo de un acuerdo comercial británico con España, por importe de trescientos millones de dólares. Declaró que el plan Marshall y otra ayuda extranjera alientan tales alianzas comerciales. El senador Malone declaró que los británicos están conduciendo hábilmente a la mayor parte del mundo al bloque de la libra esterlina en tanto que piden a Estados Unidos ayuda financiera y económica. Cuando estos mercados queden finalmente cerrados a los norteamericanos, como llegarán a estarlo con la política que sigue el departamento de Estado nos encontraremos con una guerra comercial entre las manos. "Históricamente —dijo— las guerras comerciales conducen a guerras de disparos, y esto se está haciendo por razones que impidieron el reconocimiento de España por Estados Unidos con el único propósito de apoderarse de los mercados. Creo, como la mayor parte de los senadores, que debemos ayudar a Europa, pero que debemos hacerlo con una política cuyo fin sea ayudar también a Norteamérica. En lugar de otra que conduzca a un desastre económico".—Efe.

Truman es optimista

Tendrá un fin pacífico la «guerra de nervios», ha dicho el presidente



WASHINGTON.—El presidente Truman en el décimo aniversario del comienzo de la II guerra mundial ha manifestado su esperanza de un fin pacífico de la guerra de nervios que sostienen los comunistas contra las democracias. Al contestar las preguntas de los periodistas Truman dijo que la intensidad de la guerra de nervios iba en disminución.—Efe.

en el Oeste de Alemania

FRANCFORT.—Según una estadística de la obra internacional de Auxilio a la Juventud, hay unos 200.000 jóvenes en la Alemania occidental que no tiene trabajo ni hogar. Se trata de huérfanos de la guerra, de uno y otro sexo, refugiados, prisioneros de guerra repatriados y mutilados de guerra, que en su mayoría son naturales de las regiones de allende la línea del Oder-Nese. Además hay grandes masas de jóvenes que después de salir de las escuelas no han encontrado colocación.—Efe.

ALEMANIA Y EL CONSEJO SUPREMO

TUELIGEN (Alemania). —"No tardará en llegar la hora en que Alemania sea admitida en el Consejo de Europa", ha declarado el ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, a los periodistas en esta localidad. Declaró el ministro que se encontraba en la zona francesa de Alemania para pagar la visita que los políticos alemanes habrían hecho a Francia.—Efe.

TITO VA A CREAR UNA NUEVA KOMINFORM YUGOESLAVIA ES UN ARSENAL

Barsof "morirá como un perro"

NUEVA YORK.—Pirsoof, que desertó de la Unión Soviética en compañía de Barsof, ha declarado que cree que su compañero cayó en una red de espionaje soviético en Estados Unidos y se hallaba tan confuso que decidió regresar a Rusia. "Creo, agregó, que dentro de seis meses morirá como un perro. No creo que los rusos puedan ahora presentarlo como propagandas. Dijo también que vio a Barsof hace pocos días en Nueva York, el cual le ofreció dinero para que cancelara el contrato que tiene Pirsoof con un editor norteamericano para publicar un libro sobre su vida. Le preguntó de dónde iba a sacar el dinero, a lo que Barsof contestó que eso no le importaba. Pero cinco minutos después dijo que había estado en la Embajada soviética.

Esto de hoy

Universitarios por el mundo

POCO después de la Gran Guerra—aquella tan diminuta que acabó en el año diez y ocho—hubo en el mundo, como es natural y como, hoy, debería ser natural, una fiebre pacifista. Entre las muchachas monsergas y melonadas que los pacifistas de todo el mundo desencadenaron sentimentalmente, hubo algunas que dieron motivo a esta contienda que aún colea. Desde la Sociedad de las Naciones a la política entre tiránica y excesivamente alegre de muchos países, toda una serie de hechos y acontecimientos menores y escalonados, llevaron al mundo al gran error de septiembre de 1939. Churchill ha calificado de "inútil" a la guerra mundial. Pero el ambiente de inutilidad ya lo crearon aquellos universitarios de Oxford que entre el veinte y el treinta y tantos, juraron "no batirse ni por su Patria ni por su Rey". El filocomunismo de moda favorecía estas posturas entre retóricos e imbeciles. En 1936 Sinclair Lewis escribía en "Los padres pródigos" algo semejante a estos: "Nada es más alucinante y conmovedor para la mujer de un banquero que pagar a un conferenciante que le diga cómo van a llevar a su marido al pelotón de fusilamiento". La burguesía se despeñaba en las tertulias de amigos de Rusia y así pudo pasar lo que pasó.

cambio universitario. Recordaré la Universidad de Verano de ses, ingleses, americanos, italianos, húngaros y cerca de una pareja de cada especie nacional—como uno de los lugares donde la vida fue más feliz y más esperanzadora. Los nubarrones de 1933—y una especie de instinto que ha distinguido a nuestra juventud de las demás—nos permitieron la fácil cacería de una adivinanza. Toda la miel que destilaban los intercambios universitarios no servirían de nada cuando repicase la alarma. La amistad individual es perfectamente compatible con los esquematismos entre colectividades nacionales. El sueño de los viejos profesores estaba destinado a derrumbarse.

Viene esto a cuento de la carta de un amigo que me dice, desde una especie de campamento europeo para juveniles: "Ya no podrá haber guerras si todos los jóvenes europeos somos camaradas de trabajo, discusión y esperanza". (Excuso decirlo: este buen amigo procede de zonas vagamente derechistas. Es un ideólogo, lleno de escepticismos en materias fundamentales y propicio a conceder más valor a unos diálogos entre jóvenes que al implacable mecanicismo de la Historia. Incluso más influencia a la retórica que a la oración).

De todos modos bueno es que se hablen los universitarios de todo el mundo. Pero por favor, a los ideólogos que los tiran al agua. Que hablen sólo los hombres de fe, los de convicciones firmes, los que nunca dudarían, ni por la Patria ni por el Rey.

Por Rafael GARCIA SERRANO

De las pocas cosas con sentido común que en el tiempo a que nos referimos se hicieron, fué la de intensificar casi hasta el paroxismo el intercambio —con alemanes, france-

Solo el terror y la fuerza le permiten conservarse en el poder

LAKE SUCCESS.—El mariscal Tito va a crear una nueva kominform, organización mundial que agrupará a los comunistas que no tengan conexión con la Rusia soviética y que será un terrible rival de la URSS, asegura el periódico independiente "United Nations World". Esta noticia, dice, se mantiene en una estrecha reserva en Belgrado. La estructura de los países que integrarán la nueva kominform sería mucho menos centralizada que en Rusia a excepción de los asuntos de seguridad nacional y política exterior. La característica más notable de la nueva kominform, dice el diario, es que los países afiliados a ella podrían resolver sus asuntos internos sin tenerse que ceñir a las necesidades y conveniencias del Gobierno soviético.—Efe.

ACUSACION DE LA KOMINFORM

VIENA.—Yugoeslavia tiene quinientos mil soldados más movilizados que cuando la batalla contra la invasión de Hitler llegó a su punto culminante", escribe el órgano de la Kominform en Bucarest, según noticias que proceden de esta capital. El periódico acusa al mariscal Tito de haber transformado a Yugoslavia en un arsenal y que sólo el terror y la fuerza militar y policiaca permiten al dictador yugoeslavo conservarse en el poder.—Efe.

Una conferencia económica del Consejo de Europa

ESTRASBURGO.—La comisión económica de la Asamblea consultiva europea, se propone lograr la aprobación de una recomendación para convocar una conferencia económica de todas las naciones que figuran en el Consejo de Europa y de sus territorios asociados de Ultramar, ha declarado a los periodistas el delegado con-



EL VIZCONDE Mounbatten, posible comisario general para el SE. de Asia

LONDRES.—Se habla del vizconde Mounbatten como posible sucesor de Malcolm Mc. Donald, comisario general en el sureste de Asia. El "Evening News" apunta esta posibilidad y dice que el primer ministro Clemente Attlee ha pensado en Mounbatten, que con tanta habilidad trabajó para resolver el problema de la India, para salvar a Malaca.

servador británico David Eccleap. También dijo entre otras cosas —considera necesario que la Asamblea haga resaltar la urgencia de la convertibilidad de las monedas europeas, en contra de la opinión oficial británica de que el asunto debe aplazarse hasta después de las conversaciones financieras de Washington.—Efe.

BAJARA EL CALZADO a mediados de octubre

MADRID.—El precio del calzado experimentará una baja considerable a partir del quince de octubre próximo, en cuya fecha entrarán en vigor los precios máximos de venta al público señalados para los diversos tipos de calzado, según una orden del Ministerio de Industria, aparecida en el "Boletín Oficial" del 25 del pasado mes de agosto. Por orden del Ministerio de Industria de 30 de agosto del pasado año, se estableció la intervención y tasa de los cueros y derivados y a partir de dicha fecha la Comisaría General de Abastecimientos se encargó de la recogida, para su distribución entre las industrias del calzado. De la eficacia con que se ha realizado esta recogida da idea el hecho de que a partir de octubre último todas las industrias de España han recibido a precio de tasa el cupo de cueros que el Sindicato ha asignado a cada una de ellas. Esta recogida se ha incre-

mentado de tal manera que en el mes de julio se llegó, aproximadamente, a los ciento treinta y dos mil cueros, cantidad que aún será superada en el actual mes de agosto. Aunque los precios del calzado se fijaron el año pasado, el Ministerio de Industria dispuso que no entraran en vigor hasta pasado un tiempo prudencial, con el fin de evitar perjuicios a los industriales que tuvieron el calzado confeccionado con cueros adquiridos a precios superiores. Después de un año, durante el cual los industriales han recibido los cueros a precios de tasa, se pone en vigor esta orden que determinará una baja considerable en cada una de las tres clases de calzado que se establecen y una competencia en calidad. El confeccionado a medida, quedará libre y para el de artesanía, que se vende de trescientas a cuatrocientas pesetas, se establece el precio tope de doscientas.—Cifra.



DESPILFARRO

Terminaba mi comentario de ayer apuntando la incompetencia de las farolas y brazos de luz del alumbrado público para llenar su cometido. Desaprovechan una gran parte de la energía eléctrica que reciben, despilfarro que, si en estas circunstancias de escasez no se puede permitir, en circunstancias de absoluta normalidad hay que evitar. Y, lo mismo que se debió aprovechar esta larga temporada de sequía para reparar eficientemente los canales y evitar así que en días de posibles lluvias—nadie se atreva a negar la posibilidad, al menos, metafísica de la lluvia—se mojen y remojen los confiados ciudadanos que en la acera buscan refugio, debe hacerse lo posible por limpiar una vez más esas farolas o, conveñencia de su inutilidad, sustituir las bombonas por otras más aprovechadas, o adaptarlas convenientemente para que cumplan bien su oficio.

También es necesario alumbrar uniformemente la calle de Santa Clara, sobre todo en la parte de los brazos unilaterales. Resulta en la actualidad curioso lo que puede observarse por mor de la luz en esta nuestra más principal vía pavimentada con nuestra «edición príncipe» del asfalto. Una acera está iluminada mientras la otra permanece en la oscuridad; con lo que los asiduos del paseo, al cabo de la jornada nocturna, han paseado la mitad del tiempo a oscuras y la otra mitad bañados por la luz, con un baño, naturalmente, restringido. La parte en tinieblas es un magnífico puesto de observación desde donde se puede, tranquilamente, «pispar» cuanto por la acera de enfrente y por la mitad de la calle ocurre. Esto hace que sea mucho mayor la gente que pasee por la parte oscura, pues más son los que gustan de observar que de sentirse observados, y de comentar y criticar más que de saberse el objeto del comentario de los demás. Y ¿qué me dicen ustedes de la notoria diferencia que la luz establece entre los vecinos de uno y del otro lado de la calle? Unas casas iluminadas y las otras negras como boca de lobo. Aunque tampoco debe ser muy agradable ese sentirse continuamente bajo efectos del enfoque de los brazos clavados en la opuesta acera, como linternas que deslumbran y no dejan ver de dónde viene la luz, ni lo que allí ocurre.

Ahora que tenemos tiempo, bueno sería que estudiásemos una mejor distribución de las luces en Santa Clara y la sustitución de las opacas bombonas por otras más transparentes. Es necesario aprovechar totalmente la luz, que no están los tiempos para despilfarrar de ninguna clase y mucho menos para consentir que las farolas sean fanales donde ansiosamente se guarda la luz.

DON PURO

Junta provincial de Precios

Abastecimientos y Transportes.—Precios oficiales que regirán como únicos para toda la provincia en la venta de los artículos que a continuación se indican en el presente mes.

CLASE DE ARTICULOS	Precio de venta	
	Mayo-Lista	Deta-llista
	Pts. Kg.	Pts. Kg.
Acetate	9,116	8,60
Algarrobas	1,60	2,00
Alfalfa heno	0,721	
Alfalfa verde	0,269	
Alubias	5,95	6,50
Arroz blanco corriente	3,32	3,50
Azúcar	6,60	7,00
Bacalao	9,40	11,00
Café	34,15	39,00
Chocolate familiar	10,57	11,00
Garbanzos	6,45	7,00
Harina población infantil	3,10	3,40
Jabón común	5,55	6,00
Leche condensada	5,48	5,75
Lentejas	5,05	5,50
Paja de alfalfa	0,552	
Pasta para sopa	5,60	6,00
Pulpa seca de remolacha	0,592	
Puré de algarrobas	3,85	4,20
Puré de almortas	3,45	3,80
Puré de guisantes	4,20	4,60
Puré de habas	4,40	4,80
Salvado de trigo del 90%	0,88	
Salvado de legumbres	0,90	
Sémola	3,60	4,00
Torta de palmiste	1,35	

NOTA.—El precio de venta para los anteriores artículos por los Economatos será el señalado para el almacenista.

PRECIOS DEL PAN Y DE LA HARINA

Abastecimientos y Transportes.—Precios que regirán para el pan y la harina en esta provincia, durante el presente mes:

PAN.—Para piezas de 1.ª categoría de 80 gramos, 0,50 pesetas.

Para piezas de 2.ª categoría de 100 gramos, 0,50 pesetas.

Para piezas de 3.ª categoría de 150 gramos, 0,55 pesetas.

Economatos mineros: Piezas de 450 gramos, 1,50 pesetas.

Población infantil: Piezas de 100 gramos, 0,35 pesetas.

HARINA.—Zona 1.ª. (Suministro a la capital, Benavente y Toro).

Para raciones de 1.ª categoría, 671,305 pesetas Q. M.

Para raciones de 2.ª categoría, 519,23 pesetas Q. M.

Para raciones de 3.ª categoría, 568,48 pesetas Q. M.

Población infantil, 329,48 pesetas Q. M.

Zona 2.ª. (Suministros con destino al resto de la provincia).

Para raciones de 1.ª categoría, 706,945 pesetas Q. M.

Para raciones de 2.ª categoría, 554,87 pesetas Q. M.

Para raciones de 3.ª categoría, 404,12 pesetas Q. M.

Población infantil, 365,12 pesetas Q. M.

Economatos mineros, 373,42 pesetas Q. M.

Zamora, septiembre de 1949.—P. EL GOBERNADOR CIVIL, PRESIDENTE.

Inauguración de las estaciones telegráficas municipales en Venialbo, Argujillo, San Miguel de la Ribera y El Piñero

Asistieron el gobernador interino de la provincia, el subje provincial del Movimiento y el jefe de Telégrafos

(Viene de la página 1.ª)

ñero pronunció unas palabras agradeciendo a las autoridades su ayuda en la consecución de un servicio que acerca más a estos pueblos a la civilización y a la cultura.

Don Angel Arias, jefe de Telégrafos de Zamora, le contestó en un corto discurso en el que destacó que se encontraba representando en tan solemne acto al director general de Telecomunicación, hijo ilustre de aquellas tierras. Dió las gracias a los alcaldes presentes por su denodado esfuerzo y enorme interés hasta ver hecha realidad esta mejora que siempre habían deseado sus pueblos. «Nosotros—dijo—los que trabajamos diariamente en estas cosas de los telegramas creemos que cumplimos con nuestro deber no donde se puede ganar dinero sino donde se implanta un servicio. Por nosotros pasan las tristezas de los demás que a veces dejan herido nuestro subconsciente; las alegrías y los amores que unas personas se transmiten a otras por medio de los hilos del telégrafo». Terminó deseando nuevas mejoras y beneficios. Seguidamente, don Prudencio Rodríguez Chamorro cerró el sim-

pático acto con unas breves frases en las que dijo que él allí tenía una personalidad difusa, ya que se hallaba representando a un señor, el excelentísimo señor gobernador civil, que solo piensa en conseguir nuevos beneficios a los pueblos de su provincia, que trabaja con entusiasmo y acierto y que por lo mismo es acreedor a ese agradecimiento que ahora vosotros me ofrecéis. Y como padre del director general de Telecomunicación, me alegra muchísimo que él haya ayudada

la conseguimos este importante servicio. Con ello yo creo cumplida una deuda de gratitud que tenía contraída desde hace mucho tiempo con estas tierras donde nací y donde pasé los primeros años de mi vida. Recordó después cómo, en los años en que fué gobernador civil de la provincia; Fuentesaúco le dispensó una entusiástica acogida que le había llegado hasta el fondo del alma; después llegó la guerra y él no había podido agradecer aquel cariñoso acto con hechos. Lo que no pudo hacer yo entonces, hoy lo ha hecho mi hijo. Y esto me alegra aún más.

Las palabras del señor Rodríguez Chamorro fueron cogidas con calurosos aplausos.

Seguidamente las autoridades emprendieron el viaje de regreso a Zamora, siendo despedidas con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada.

DONDE SE PRODUCE EL ACONTECIMIENTO DE VITAL IMPORTANCIA PARA EL MUNDO SE ENCONTRARA SIEMPRE UN ENVIADO ESPECIAL DE IMPERIO

Perón, de cuerpo entero...

(Viene de la página 4.ª)

llamente, lo siguiente; los doce caballeros que quedamos en el Congreso estuvimos conversando poco antes en la Casa Rosada con Su Excelencia y cuando iban a salir, el general Perón les dijo: «Yo les llevo en el coche y así lo hizo. Pero lo peregrino es que el coche presidencial fuera solo, como uno de tantos, continuando en el mar de la circulación.

Este vehículo va normalmente precedido por dos motoristas, y seguido por un coche de la policía. Es lo reglamentario. Esta vez iba solo y la escena tenía una inusitada campanaria a un amigo que lleva a sus camandadas «de paso» para casa. ¿Por qué hizo eso el general Perón? ¿Por qué suprimió la escolta y llevó a sus distinguidos correligionarios del Congreso? Hay que remontarse a unos días atrás para comprenderlo. Hace unos días un diputado de la oposición empleó tales términos cuando hablaba de la persona del general que desde la mayoría contestaron diciéndonos que el presidente había demostrado en esta vida muchas veces que no es de los que se echan para atrás ni mucho menos ante el peligro, y que podía decirle aquellas cosas no al presidente sino al hombre. El diputado contestó que eso era imposible porque lleva mucha escolta. En ese incidente de una discusión parlamentaria está sin duda la clave del gesto del general Perón. Y es que bien el presidente argentino, como dijeron muy bien sus correligionarios, ha dado muchas pruebas y actos también es cierto

que no necesita ninguna escolta, porque cuenta con la más grande que pudiera soñar presidente alguno de cualquier país y es la adhesión entusiasta de la mayoría de los transeúntes, miles y miles de los cuales se partirían el pecho literalmente por su líder.

Este detalle refleja muy en vivo el carácter del general Perón. El presidente, al cabo de tres años largos de mandato, sigue haciendo la misma vida con que empezó su tarea. Llega a las seis de la mañana a su despacho y trabaja hasta cerca de la media noche. Vive abstraído de todo, en una consagración sin precedentes a la tarea de Gobierno más fecunda de que sea capaz un ser humano. Y no es que le pese; lo acepta como su destino y se rinde, pero el general Perón quisiera salirse del protocolo y de la vida oficial y disfrutar de la vida privada anónima. El otro día falleció un pariente suyo y en la casa mortuoria, donde se encontró con muchos amigos a los que no veía hace tiempo dijo estas palabras, literalmente repetidas por un testigo: «Como me gustaría pasear sólo, confundido con la masa anónima para admirar y curiosear a mi gusto. Es decir, vivir un poco la satisfacción común a todos los mortales de ver pasar a nuestro lado la vida de las gentes, mezclado en la afanosa muchedumbre urbana».

Y es que el general Perón gusta de participar de la vida sencilla y corriente y se le va el alma por intervenir en los hechos menudos. Hace pocos días cuando después de un acto oficial se disponía a subir al coche un anciano que había asistido a la ceremonia entre el público, resbaló y cayó de bruces sobre el pavimento. El general, que presenciaba la escena, corrió rápidamente y, tomando por los brazos al accidentado, le ayudó a levantarse. Cuando el hombre recobró el conocimiento, al advertir que le había auxiliado el Presidente, le dió las gracias con palabras entre lágrimas: «Muchas gracias, mi general!». En el Presidente se advertía una anchura de satisfacción. El público que presenciaba la escena aplaudió a Perón con entusiasmo.

He aquí tres hechos ocurridos en estos días y que no han trascendido apenas, que retratan de cuerpo entero el carácter y la personalidad íntima del presidente de los argentinos. Contando desde a ustedes creo que tienen una curiosa información que les ayudará a comprender la popularidad y el éxito de este gobernante a quien el paso que al poder no debilita, sino que por el contrario, le fortalece en la opinión pública.

Las fábricas de cerveza no podrán comprar cebada de producción nacional

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por oficio circular núm. 145379, de fecha 25 de agosto ppd., comunica a esta Delegación provincial, lo que a continuación transcribo:

«Se tiene la impresión, por noticias que se reciben de diversos sectores que las causas que han motivado la elevación del precio de la cebada en proporciones injustificadas, son debidas a que los industriales cerveceros suscriben compromisos de adquisición de cebada y dan lugar a la inmovilización de dicho cereal, contando con que esta Comisaría General ha de autorizarles su adquisición.

Con objeto de que los agricultores no se llamen a engaño, este organismo considera oportuno advertir que durante la actual campaña de cereales no se autorizará a las fábricas de cerveza la adquisición de cantidad alguna de cebada de producción nacional.

Lo que se comunica para general conocimiento.

Zamora, 1 de septiembre de 1949.—El gobernador civil jefe provincial de los Servicios.

CARTELERIA

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Comedias Cómicas

PUCHOL-OZORES
Temporada popular!

Hoy: A las 9,15 tarde, y a las 11,15 noche

HOMENAJE A «JOSE LUIS OZORES»
1.º Estreno del gracioso juguete cómico de Jesús Morante Borrás

El Alcalde «Cosicas»
Un magnífico éxito cómico!

2.º Estreno del entremés original de José Luis Ozores

Y llegó Cantinflas... pues
Un verdadero alarde, humor y risa sin límites!

—Precios especiales de verano— Butaca 5 pts. Butaca palco 3 pts.

Mañana: Un título que no olvidará!! El marido que sobró de la noche anterior

Estreno de Antonio, Mariano y José Luis Ozores

Se despacha hoy en Contaduría

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: Continúa desde las 6

Claudette Colbert

EL HUEVO Y YO
con Fred Mc Murray y Jeanette Mc Donald y Nelson

Eddy en **LUNA LLENA**
Mañana: María Montez, en tecnicolor, ALMA ZINGARA y otro sensacional éxito

CINE BARRUECO
Hoy el éxito del día

6, 8,15 y 11,15 Aplaudida en todas las proyecciones

Locura de amor

Aurora Bautista, Fernando Rey, Jorge Mistral, Jesús Torresillas, Juan Espantaleón, Manuel Luna, Sarita Montiel

Director JUAN DE ORDUNA
Declarada de interés nacional
6 premios - Tolerada

FAMILIAS NUMEROSAS! Apre-surosos a tramitar en la Delegación Provincial de Trabajo el expediente de renovación del título para el año 1949.

No siempre el buen paño en el arca se vende

Ánimele sus productos en IMPERIO

Plaza de Toros de Medina del Campo

Aviso al público:

Sustitución de «Parrita» por Pepe Luis Vázquez en la corrida de inauguración

No pudiendo tomar parte por estar herido, en la corrida del día 3, el diestro Agustín Parra «Parrita», éste será sustituido por Pepe Luis Vázquez, quedando como definitivo el siguiente cartel:

SEIS MAGNIFICOS TOROS DE LA ACREDITADA GANADERIA DE SAMUEL HERMANOS, PARA LOS DIESTROS DOMINCO ORTEGA, PEPE LUIS VAZQUEZ Y MANOLO GONZALEZ.
Se pone en conocimiento del público que para el traslado a Medina del Campo y regreso después de las corridas los días 3, 6 y 8, dispondrán de un servicio especial de trenes. (1.171)

B. Labadie Otermín

ANALISIS CLINICOS

CLINICA DE TRANSFUSION DE SANGRE Y PLASMA

Fray Diego de Deza, 21. Telf. 15-19 (1.056)

CIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES «REUS»

Medina y Marañón: «Leyes civiles» (edición 1949, puesta al día por los señores Castán, Garrigues, Prieto Castro, Roca Sastre, Batlle y Ortega). Precio, 200 pesetas en piel, con su estuche.—«Leyes penales» (edición 1949 revisada por D. Federico Castejón). Precio, 180 pesetas en piel.—«Leyes administrativas» (edición revisada por los señores Gascón y Marin, Fábregas del Pilar, Ubierna y Pérez Botija). Precio, 150 pesetas en piel.—«Leyes sociales» (edición revisada por los señores Castán, González Roth, Martín Granizo, Pérez Botija y Menéndez Pidal). Precio, 110 pesetas en piel.—«Leyes de Hacienda» (edición revisada por los señores Fábregas del Pilar y Villar y Romero). Precio, 300 pesetas en piel.

Para los compradores de las «Leyes penales» de 1941 hemos publicado un apéndice poniendo al día dicha obra. Precio, 80 pesetas en piel.—Para pedidos de ejemplares diríjanse al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 23 y 8. Madrid. (1170)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—«El Alcalde «Cosicas», «Y llegó Cantinflas... pues». (Compañía Puchol-Ozores).

TEATRO RAMOS CARRION.—«El huevo y yo» y «Luna llena»

CINE BARRUECO.—«Locura de amor».

CUPCN PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 2 ha sido premiado con 25 pesetas el número 006 y con 2,50 los terminados en 06.

SANTORAL

PRIMER SABADO 3 DE SEPTIEMBRE

Nuestra Señora de la Cinta y del Buen Suceso

SANTOS: Antonino, Eufemia, Dorotea, Tecla, Basilia, vgs, mrs., Martín, Mansueto, Simón, cfs., Francisco de Jesús, mr.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoradora en la iglesia de San Esteban, PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media en punto, de la noche de hoy sábado 3 Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante la noche el turno primero «Corazón de Jesús».

LAS MATRICULAS EN EL INSTITUTO

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano», Zamora.—Durante todo el mes de septiembre en la Secretaría del Centro y en las horas de oficina, se halla abierto el plazo para solicitar matrícula cuantos alumnos deseen cursar sus estudios por enseñanza oficial, colegiada o privada durante el curso 1949-50.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Los nardos de la Princesa es un precioso cuento que se publica en el número 28 de la Revista «Bazar».

Excursiones autocares lujo

DIA 4

FUTBOL.—Valladolid-R Atlético Madrid

DIA 6

TOROS.—Medina del Campo.—Ferias

DIAS 12, 13, 14 y 21

Ferias de Salamanca.—TOROS

BILLETES: RICARDO PEREZ, (1.150) Víctor Gallego, 6

Ministerio de Cultura 2011/1

¿Desea comprar, vender o cambiar...? LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCION DE Anuncios telegraficos HALLADA LO QUE LE NEEDED

Cosas de Deporte

Mañana comienza la temporada

El Atlético de Zamora se enfrentará al Juvenil de La Coruña en Riazor. La expedición rojiblanca salió esta mañana en autocar

Y bien, amigos; mañana dará comienzo la temporada de Liga 1949-50. Superada definitivamente la crisis de un modo local, el equipo zamorano sale esta mañana en autocar para La Coruña, donde se enfrentará al juvenil en el estadio de Riazor. Componen la expedición los jugadores Cobas, Montero, Iglesias, Insa, Urdó, Blanco, Guitón, Jorgito, Picos, Romero, Tano y el portero suplente Mamporrilla; además el preparador Planko, el directivo señor Burdado y nuestro redactor jefe y acompañan al equipo numerosas hinchas que han ayudado con sus aportaciones a fletar el autocar, ejemplo que es de esperar se repita en futuros desplazamientos.

Para la mayor parte de los aficionados el equipo zamorano que jugará en Riazor es poco menos que desconocido, ya que las nuevas adquisiciones no han podido ser presentadas oficialmente, pero puede asegurarse que se trata de uno de los conjuntos más jóvenes de entre todos los que militan en categoría nacional, de un cuadro casi zamorano, y desde luego, de un equipo lleno de entusiasmo. Quizá su preparación sea todavía deficiente, habida cuenta de que Planko apenas si lo ha visto reunido en un par de entrenamientos pero, de todas formas, se espera que forma física y ganas de vencer no les falten a estos equipiers que, todavía sin nombre deportivo, esperan conquistarlo a la par que lograr una clasificación digna para el Atlético.

Que los hinchas no exijan muchas cosas en estos primeros partidos. Tengamos confianza y quizá todo pueda lograrse. Pero, de momento, sepamos disculpar los posibles errores y tengamos, cuando el equipo debute en Pantoja, palabras de estímulo para estos novatos que, quizá en un día no

lejano, dejen de serlo para llevar al equipo a mejor sitio que el que ocupó en la última temporada, cuando el exceso de años y profesionalismo lo hundió en aquel tremendo ridículo que más vale olvidar.

FICHAN SEIS JUGADORES DE LA CANTERA LOCAL

Los jugadores de la cantera local Tano, Chillón, Romerito, Gil-do, Andrés y Jorgito, ficharon el jueves como amateurs por el Atlético.

JUEGA EL PALENCIA?

Que sí, que no y otra vez que sí. El Palencia, que ha estado a punto de morir como equipo, parece que se salvará a última hora merced a los esfuerzos de las autoridades de la ciudad del Carrion. Se dice que el encuentro que tenía que jugar mañana contra el Santiago será aplazado. El día 5 tendrá lugar una magna asamblea donde todo quedará definitivamente aclarado.

Carrera Ciclista de ferias

Organizada por el Club Ciclista zamorano y patrocinada por la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento, se celebrará en nuestra capital el próximo día 10 la carrera ciclista de ferias que consistirá en 15 vueltas al circuito de circunvalación de la ciudad con un recorrido de 65 kilómetros.

Los premios establecidos son los siguientes: Clasificación general: 1.º 800 pesetas; 2.º 600; 3.º 400; 4.º 300; 5.º 200; 6.º 150; 7.º 100; 8.º 75; 9.º 50 y 10.º 25.

Para la clasificación provincial hay establecidos tres primeros premios de 150, 100 y 50 pesetas.

La carrera dará comienzo a las seis en punto de la tarde.

La fiesta nacional

La gran becerrada del domingo

Estamos a las puertas de la celebración de la gran becerrada de los estudiantes de medicina y otros elementos con ella relacionados.

Conocemos ya sobradamente los componentes que integran el cartel, todos ellos pertenecientes a familias zamoranas y por tanto es innecesario volver a repetir sus nombres, mas aun despues de tanta propaganda como ha circulado estos dias pasados.

En lo que si se de insistir con tenacidad, es en llevar al convencimiento de quien me lea, que el proposito que persiguen estos nombres que empiezan a vivir cerca del olor ajeno, es tan plausible, que nadie que se precie de amante del propio, debe cerrar los oidos a sus llamadas. Se proponen proporcionar una tarde distraida a quienes asistan a la becerrada pero sobre todo, conseguir un ingreso destinado a tan importante cometido como es el de instalar en el Hospital provincial un grupo electrogeno que supla la falta de la electricidad en el caso de una necesidad urgente en momento de restricción.

No puede ni debe olvidarse a nadie lo que supone llegar al Hospital con una dolencia grave, bien sea por enfermedad natural o por accidente, que de operarse en el momento salva la vida de un semejante o de varios y que por falta de fluido no pueda hacerse.

Recuérdese el caso de aquellos obreros del Salto de Moncabril, que tuvieron que esperar a ser intervenidos toda una noche llenos de dolores y con peligro de perder la vida.

Pues lo que persiguen los organizadores de esta becerrada es impedir esto, dotando al Hospital de unos elementos que en caso de necesidad permitan a cualquier hora del día y de la noche intervenir a la persona que lo necesite y que no sabemos quién puede ser porque de esto nadie estamos libes.

En consecuencia, aún los menos aficionados a estas fiestas no deben olvidarse de asistir a la becerrada y

contribuir a su éxito económico. Primero por propia estimación y después por amor al prójimo.

A llenar la Plaza y a pedir a Dios que no necesitemos el grupo, pero que en caso de necesitarlo pueda estar dispuesto en el momento que una necesidad urgente lo requiera.

EL MAYORAL

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

LENA de pino seca para cocina y calefacción, pedidos Carbones Iglesias, Pelayo 4. Teléfono 1867. (1105)

SE VENDE en pública subasta el solar número diez de la plaza de las Milicias la que tendrá efecto en el estudio del Letrado señor Andreu, Viriato 2 el cinco de septiembre a sus once horas donde se halla el pliego de condiciones. (1120)

VENDESE casas; una calle Mesones, 9; Otra Plaza 6. Tractor Avenida Ferria, 21. 1148

SE VENDE finca de regadio de 60 fanegas término de Zamora, lindando

con la carretera. Teléfono, 2007. (1181)

LECHEROS y GANADEROS! Nuevamente desembarco día 7 varios lotes vacas y novillas de leche recién paridas, gran producción. Ventas Rlesco, Santana 3. ZAMORA. (1163)

VENDO casa en General Aranda, 14 llave en mano. Informes; Félix Bonifaz, 21. (1168)

VENTA de casa con corral, llave en mano. Para tratar en la misma, carretera de La Huesta, 47. (1169)

Varios

HUESPEDES en casa de familia, media o toda pensión. Preferible estudiantes. Félix Bonifaz, 10 (Candelería) (1153)

PRECISASE socio capitalista 30.000 pesetas, empresa gran producción, mejor porvenir. Informes en esta Adminis. tración. (1182)

SE NECESITA representante activo que viaje toda la provincia, buenas condiciones. Dirijanse amplias referencias INDUSTRIAS JOVAL León. (1164)

TOMARIA en renta o en sociedad molino de piedras. Informes Sr. Miranda, Duero 5. Zamora. (1166)

OPOSICIONES A LA RENFE. Preparación completa para la próxima convocatoria de Auxiliares y Aspirantes a Factor. Profesorado especializado del Cuerpo, en materias de la RENFE. Informes; Academia Carbajal, Plaza de San Miguel, 3, 2.º. (1172)

Compras

TRACTOR 30-35 HP. compra o alquiler. Preferible aceite pesado. Ofertas; Luis Carbejo, Benavente. (1188)

RUSIA profetizada por ESPAÑA

Nosotros vimos y anunciamos el peligro

DESDE el Romanticismo, España siente una vaga impresión de Rusia. (Poesía), y calcula, con exactitud milagrosa, el peligro para la Cristiandad de Leviatán que entonces aparecía como cristiano (Político). Con impunidad "profesional". Epronceda llamaba a los cosacos a la destrucción:

"¡Hurra, cosacos del desierto, hurra!"

Europa os brinda espléndido festín...

Visión—no se olvide que vate significa profeta — que García Tassara también anunció, pero con terror atónico:

"...oyendo sonar, sonar por la llanura inmensa el caballo del nuevo Atila"

Veamos el criterio de los profetas políticos, los tres geniales anticipados del apocalipsis bolchevista: Donoso Cortés, Balme, Vázquez de Mella. No queremos adornar sus palabras de comentarios. Hablen cada uno libremente; aprecie por sí mismo el lector.

Donoso Cortés: "Lo que más admira en la Rusia es la fuerza irresistible de expansión. Los demás Imperios del mundo no han extendido sus límites ni ensanchado sus fronteras sino cuando han sido conducidos por el brazo indomable de capitanes insignes o de conquistadores famosos; y si por ventura les ha faltado el apoyo de ese brazo potente, luego al punto han comenzado a declinar, perdiendo como por encanto su grandeza y poderío. Esa ley de la Historia sólo ha sido quebrantada por Rusia. Su engrandecimiento es obra suya u obra de la Providencia; no es obra de los hombres. Tal es el Imperio que asoma por las puertas del Mediterráneo, conturbando con su presencia en ese lago de la civilización a las naciones de Europa

y dando origen a la cuestión de Oriente". (1839).

"Yo he visto dos edificios gigantescos, dos torres babilónicas, dos civilizaciones espléndidas, levantadas a lo alto por la sabiduría humana; la primera cayó al ruido de las trompetas apotólicas, y la segunda va a caer al ruido de las trompetas socialistas." (1849).

"No se crea por esto, sin embargo, que yo soy de opinión de que nada tiene que temer la Europa de la Rusia; creo todo lo contrario; pero creo que, para que la Rusia se apodere de la Europa, son necesarios, antes estos tres acontecimientos que voy a decir, todos los cuales, adviértase esto, señores, son no sólo posibles, sino también probables.

Por Tomás BORRAS

Se necesita; primero, que la revolución, después de haber disuelto la sociedad, disuelva los ejércitos, permanentes; segundo, que el socialismo, despojando a los propietarios, extinga el patriotismo; tercero, el acabamiento de la empresa de la Confederación poderosa de todos los pueblos eslavos bajo la influencia y el protectorado de la Rusia. Las naciones eslavonas cuentan, señores, 80.000.000 de habitantes. Ahora, cuando en Europa no haya ejércitos permanentes habiendo sido disueltos por la revolución; cuando en la Europa no haya patriotismo, habiéndose extinguido por las revoluciones socialistas; cuando en el Oriente de Europa se haya verificado la gran Confederación de los pueblos eslavos; cuando en el Occidente no haya más que dos grandes ejércitos; el ejército de los despoja-

dos y el ejército de los despojadores, entonces, señores, sonará en el reloj de los tiempos la hora de Rusia; entonces la Rusia podrá pasearse tranquila, arma al brazo, por nuestra patria; entonces, señores, presentará el mundo el más grande castigo de que haya memoria en la Historia... y lo digo, señores, porque el remedio radical contra la revolución y el socialismo no es más que el catolicismo, porque el catolicismo es la única doctrina que es su contradicción absoluta. ¿Qué es señores, el catolicismo? Es sabiduría y humildad. ¿Qué es el socialismo, señores? Es orgullo y barbarie; el socialismo, señores, como el rey babilónico, es rey y bestia al mismo tiempo." (1850).

"Por lo que hace al comunismo, me parece evidente su precedencia, de las herejías pantheístas, y de todas las otras con ellas emparentadas. Cuando todo es Dios y Dios es todo, Dios es sobre todo, democracia y muchedumbre; los individuos, átomos divinos y nada más, salen del todo, que perpetuamente los engendra, para volver al todo, que perpetuamente lo absorbe. En este sistema, lo que no es el todo, no es Dios, aunque participe de la divinidad; y lo que no es Dios, no es nada, porque nada hay fuera de Dios, que es todo. De aquí ese soberbio desprecio de los comunistas por el hombre, y esa negación insolente de la libertad humana. De aquí esas aspiraciones inmensas a una dominación universal por medio de la futura demagogia, que ha de extenderse por todos los continentes, y ha de tocar

a los últimos confines de la tierra. De aquí esa furia insensata con que se propone confundir y triturar todas las familias, todas las clases, todos los pueblos, todas las razas de las gentes en el gran mortero de sus trituraciones. De ese oscuro y sangrientísimo caos debe salir un día el Dios único, vencedor de todo lo que es vario; el Dios universal, vencedor de todo lo que es particular; el Dios eterno sin principio ni fin, vencedor de todo lo que nace y pasa; ese Dios es la demagogia, la anunciada por los últimos profetas, el único sol del futuro firmamento; la que ha de venir traída por la tempestad, coronada de rayos y servida de huracanes. Ese es el verdadero todo. Dios verdadero, armado con un sólo atributo, la omnipotencia, y vencedor de las tres grandes debilidades del Dios católico; la bondad, el amor y la misericordia. ¿Quién no reconocerá en ese Dios a Luzbel, Dios del orgullo? Cuando se consideran atentamente estas abominables doctrinas, es imposible no echar de ver en ellas el signo misterioso pero visible que los errores han de llevar en los tiempos apocalípticos. Si un pavor religioso no me impidiera poner los ojos en esos tiempos formidables, no me sería difícil apoyar en poderosas razones de analogía la opinión de que el gran Imperio anticristiano será un colosal Imperio demagógico, regido por un plebeyo de satánica grandeza, que será el hombre del pasado." (1852).

Después de la profecía de Donoso, asombrosa de precisiones y de descripción, en lo moral y en lo físico, del Anticristo comunista, oigamos la voz de los otros dos profetas españoles, tan certeros; Balme y Vázquez de Mella, en referencia sucesiva.



Imperio EN LA PROVINCIA

FERMOSELLE

La Virgen de la Bandera devuelta a su Santuario

Comenzó el Novenario en su honor

La Santísima Virgen de la Bandera, Patrona de Fermoselle —village que ha recibido innumerables favores por su intercesión— fué devuelta el pasado miércoles al Santuario donde se la venera después de permanecer en la iglesia parroquial durante tres días.

A las seis de la tarde se organizó la procesión en la que participó todo el pueblo en una fervorosa manifestación de fe. Al llegar a la iglesia del Convento, la imagen fué colocada dentro de su camarín en el Altar Mayor y, seguidamente, comenzó el solemnisimo Novenario en honor de la Virgen de la Bandera, que se viene celebrando con extraordinaria brillantez y gran concurrencia de fieles.

EL CORRESPONSAL

Grabado: La Virgen de la Bandera

ALMEIDA FERIA del 31 de agosto

Perse en el mercado de ganados el desánimo que ha venido acausándose en otras ferias.

En la del presente mes, si bien la concurrencia de ganados ha sido numerosa las ventas han sido escasas por el retraimiento de los compradores ante el problema planteado por la escasez de pastos.

En ganado vacuno se realizaron ventas desde 9 a 11 pesetas kilo las terneras y las vacas desde 2.000 hasta 4.000 pesetas.

En ganado lanar hubo buena venta, vendiéndose de 4 a 4,25 pesetas kilo para carne, y a 100 y 125 pesetas cabeza. Las cabras que se vendieron se cotizaron entre 100 y 110 pesetas cabeza.

El ganado de cerda para en-

Petición de mano

Por doña Eudvigia Mayor Mateos y don Enrique Mayor Mateos, y para su hijo y sobrino, respectivamente, don Felipe Ramos Mayor, ha sido pedida, a don Alfonso Ledesma Iglesias, la mano de su encantadora hija Marija.

Entre los prometidos se cruzaron valiosísimos regalos celebrándose la boda para fecha próxima.

Reciban nuestra más cordial felicitación, extensiva a sus familiares.

EL CORRESPONSAL

NOVIAS Tejidos Galán
Santa Clara, 12
ZAMORA
TELEFONO 1917

Pro-Homenaje al señor Guerra

Lista de donativos recibidos:

Nombre	Pts.
Ramón Riego	5
Eugenio Andrés	5
Francisco Riego	5
Félix Gulljar	5
Saturino Gago	5
Pedro Zurdo	5
Teodomiro Domínguez	25
Marcelino G. Cifuentes	100
Manuel Esteban	15
Un reconocido	10
Emiliano González	25
Germán Enrique Esteban	50
Manuel Gago	10
Vicente Matilla	10
Ramón Fernández	100
Cloaldo Palacios	5
Alfredo Prieto y Prieto	100
Fermín San Pedro	15
Argimiro Sánchez García	25
Gerardo Casaseca Jambriña	10
Andrés Mateos Pardo	5
José Lucas Macho	5
Andrés Carrascal Ufano	5
Pedro Vilamala	10
Angeles Carretero Martín	10
Juan José Chicote	25
Lázaro Rodríguez	30
Agustín Bartolomé Sobrino	10
Francisco García Avila	50
Julián Alejo	25
José García Avila	20
Tomás Gómez Carrascal	50
Antonio y Inlo Gómez	100
Juan Porto	5
Teodoro Abad	5
Sixto Arroyo Rodríguez	25
Francisco Gallego Pedrón	10
Felipe Manso	15
José Losada del Río	50
Baldomero Andreu	100
Juan Gallego Pedrón	20
Manuel Hernández Domínguez	5
Mannel H. de las Heras	5
José Martín Viñuela	50
Cesáreo Hernández San Martín	25



WASHINGTON sigue alerta la situación en YUGOESLAVIA

Aumentan los rumores respecto a la acumulación de fuerzas soviéticas sobre Yugoslavia, esperando que los países satélites rompan las relaciones diplomáticas con Belgrado. Acheson declaró esta tarde a los periodistas que Norteamérica se mantiene alerta observando la guerra de nervios de los Balcanes y la Embajada americana de Belgrado está en contacto permanente con Francia, agregando que Tito no había pedido aún armas a este país y solamente si tal ocurriese tomaría una decisión en ese sentido. No obstante, los círculos diplomáticos en Washington y Londres aseguran que Tito pidió ya a los occidentales vehículos, tanques ligeros y otros armamentos y que Acheson con Benin decidirá sobre ello en las próximas conferencias, siendo seguro que se los conceda considerando el interés de estas naciones en la lucha de Tito contra la Kominform.

Lorenzo GARZA, en Washington

Por otra parte Norteamérica, Francia e Inglaterra están planeando una acción conjunta en la ONU, advirtiendo a los soviets que se abstengan de interferir en Yugoslavia la iniciativa que, claro es, será vocear en el desierto porque, salvo en España, Moscú, sea directa, sea ape-

(Pasa a la página 2ª)

Cine internacional en Venecia

Una absurda película sueca; "Balada berlinesa", un gran film germano, y... la "desintegración de la sopa de pescado", en una obsesionante cinta inglesa

El primer contacto con el festival internacional de cinematografía que se está desarrollando en Venecia, ha sido desconsolador. Vimos una película sueca titulada "Eva", que no acabamos de entender completamente, y eso salimos ganando. La proyección de cualquier película sueca le deja a uno en un estado de ánimo deplorable, en cierto modo parecido al que dejó en aquel filósofo biográfico por Diógenes Laercio la visión de un burro comiendo higos. Los personajes de un film sueco se pasan la vida comiendo pedazos de vaca asados a la parrilla y discutiendo si será o no moral traer hijos al mundo, ya que todos los niños sin excepción, de acuerdo con la mentalidad sueca, están condenados a morir en la guerra.

El protagonista de "Eva" a ratos es marinero y a ratos toca la trompeta. Vive pendiente de una novia que dejó en el pueblo—Eva—y de la mujer de un compañero de orquesta, rubia como ella sola, que anda siempre medio desnuda, fumando cigarrillos y bebiendo licor. Al fin se casa con Eva, dulce muchacha que cree que los efectos saludables del amor sólo pueden ser comparados a los saludables efectos de la gimnasia sueca, y el nuevo matrimonio toma posesión de una isla desierta. Allí, al sentirse en cinta, principian las dudas y preocupaciones de Eva. ¿Será bueno o será malo que el niño nazca? Pero el niño nace, y el padre, impulsado a partes iguales por la alegría y el orgullo, lo toma en brazos, lo lleva hasta la playa y

muestra la criatura al mar y al mundo con la misma atención de quien les estuviera haciendo al mar y al mundo un furioso corte de mangas.

Si ustedes han logrado sacar algo limpio de todo esto les envidio. Yo, como he dicho antes,

Alberto CRESPO, en Venecia

riormente, no entendí nada. La película me dejó, simplemente, estupefacto. Menos mal que al día siguiente tuve ocasión de ver una de las pocas buenas que se han presentado a este festival: la película alemana "Balada berlinesa" que nos cuenta en forma de fábula satírica la vida de Berlín a

Muchas gracias, MI GENERAL!

PERON, DE CUERPO ENTERO EN TRES ANECDOTAS

Al presidente le gustaría hacer una vida sencilla



ANTE la puerta de un gran edificio público se detuvo un automóvil. Descendió de él un caballero y luego se apearon otros dos a los que el primero estrechó la mano, despidiéndolos. El primero volvió a subir el coche y éste se alejó confundido con otros mil mejores o peores vehículos por las avenidas pléreas de circulación. El edificio era el Congreso de los Diputados. El caballero que se apeó, el presidente de la República y los otros dos el presidente de la Cámara, doctor Campora y el jefe de la minoría parlamentaria peronista, señor Miellana. Había ocurrido sencilla.

(Pasa a la página 2ª)



Recientemente ha sido inaugurado el servicio aéreo de transporte de vehículos y pasajeros a través del Canal de la Mancha. La foto muestra varios pasajeros contemplando la descarga de sus coches después de la inauguración del servicio.

Imperio

PARECE INMINENTE EL FIN DE LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

ESTRASBURGO.—León Maccas, representante griego en la Asamblea Consultiva Europea ha manifestado que la guerra en Grecia para muy en breve.—Efe.

Campamentos de aprendices junto al Tordera

El Tordera es uno de los bravos rios catalanes que desde el macizo del Montseny, bajan a perderse en las caías de la Costa Brava. Este año ha dejado de ser río para convertirse en regato, e incluso a la mitad de su camino muestra su cauce asombrosamente seco, aunque parece que la corriente sigue un camino subterráneo y que basta cavar unos metros para dar con la escondida corriente, avanza de sus dones. Pero agua escondida no riega prado, y los de Gabao y Nostelrich están ahora algo secos. Sin embargo—no era cosa de cambiar los emplazamientos porque el Tordera se pudiese torcer—, allí cerca de su caudal misero estaban dos huecos de campamentos juveniles

camiones o vigilan el loco danzar de los telares, son fáciles de ganar y de conservar en la milicia azul en cuanto se les dedique una atención intensa. Tienen en su corazón grande e ingenuo, una ternura delicada y buena hacia quien les llame camaradas, y les demuestran que valen tanto como otros cualesquiera. Cuando advierten que la Falange no pregunta si se es rico o pobre, estudiante u obrero, para abrirles sus puertas y confiarles sus secretos.

Porque la Falange tiene también sus secretos. ¿Cómo, si no, sería posible la captación de estas jóvenes masas obreras sobre las que pesa la dureza de un tiempo áspero y crudo? La vida tiene para los aprendices un

Por José RAMON ALONSO

de Cataluña cuando llegamos a ellos en los últimos días de agosto. No habla mejor cicero que Longinos Renovell, porque es nada menos que el jefe del Distrito Universitario e inspector nacional. Algo así como un teniente general, con mando en plaza, de las falanges jóvenes.

De los campamentos de Calajuna, la Falange puede estar orgullosa. Cuando llegamos

fluir tremendo que comienza cuando suena la sirena de la fábrica, y sólo concluye a la media tarde, cuando otro toque de sirena les libera. Su captación importa sobremanera, porque ningún partido, ningún Movimiento, se justifica hoy si no es a través de una actuación social intensa y de una influencia creciente sobre las masas obreras. No hay temor de que se proletarice la Falan-



uno de ellos regresaban dos centenares de aprendices de sus clases de educación física, bajo el mando de Rafael Comanala y Tomás Ruano, dos mozos recios que podrían echarse a nombrar una ternera y seguir camino como si llevaran una liebre. Se trataba—en el campamento "Llano Amarillo", de aprendices de las nuevas fábricas de camiones del INI y de algunos otros, los menos, de fábricas textiles de Sabadell y de Tarrasa. Puede decirse, que la educación de los aprendices y su encuadramiento efectivo—asi como su afiliación a las Falanges Juveniles—, constituye una de las grandes preocupaciones de los mandos de Cataluña. A Cataluña, tierra eminentemente trabajadora, patriota hasta la médula aunque otra cosa pareciese en tiempos cuyo recuerdo todavía da náuseas, española hasta el delirio siempre que España tuvo algo que hacer en el mundo, hay que ganársela en estas juventudes trabajadoras, aunque algunos critiquen que las centurias resultan asi algo proletarias. Pero, ¿no será esto, en fin de cuentas, un elogio? ¿Conduciría a algo una Falange joven llena de señoritos de casa rica que fuesen a los campamentos con un bostezo de hastío esperando poder regresar al cómodo veraneo familiar en algún rincón apacible de la Costa Brava? La Falange nació como un movimiento para todos, pero más que nada para los que en la faena de la fábrica o en la fatiga del estudio, aportan su esfuerzo a la mayor grandeza de España. Estos que hacen

ge. Lo malo sería lo contrario: que se tratase de convertirla en un círculo de muchachos de "buena familia".

Que al aislarse del jornalero cayese en la triste vulgaridad mesocrática de una empresa pequeña, con ideas pequeñas. En ser sólo un Partido de "clases medias".

Pero es así. Están aquí los aprendices rodeando al capitán, que les explica las grandes verdades del Evangelio, esperando que Estanislao Mestres, su instructor político, les hable de las verdades de la Patria según la amplia concepción falangista de esas verdades. Grandes serán las falanges catalanas cuando la juventud obrera haya penetrado bien en ellas! Cuando el himno jonista de los aprendices sea un canto de honor que conduzca al otro, que habla del retorno de las "banderas victoriosas" "al paso alegre de la paz". Entonces, si que la paz será firme, y que nadie podrá dudar de la perennidad de susimientos.

Métodos en buena empresa dejamos a estos mandos del campamento juvenil, que junto a la ribera seca del Tordera dirige Juan Masadeu, y donde un Salas Pombo, primo del otro de Salamanca, se ocupa de actividades formativas. Nada habrá que tener en España cuando estas juventudes obreras formen bajo la bandera roja y negra.

Poesía en línea

LAS ILUSTRACIONES

EN su estudio sobre "las ilustraciones gráficas de las obras de poesía", Benedetto Croce transcribe aquella carta de Flaubert con la famosa condena: "O ilustración, invention moderne, faite pour deshonorer toute littérature..." Benedetto Croce pretende para sí una tercera posición, la ecléctica. Pero expresa su creencia de que el ilustrador agrega matices a los sugeridos por el poeta y arruina la concepción de éste, desfigura la imagen, recarga los acentos; crea un dualismo entre la obra del escritor y la del dibujante, enojosas entre sí.

Bueno: el ilustrador añade rasgos a los sugeridos por el poeta, o no los añade. De qué cual de ellos dependerá el número de sugerencias?

Del pintor? Del poeta? Pleno que también un poco, o más de un poco, pudiera originarse del lector. ¿Y cómo medir esta nueva variante, la variable "lector"?

Arruina la concepción del poeta—dice Croce—, desfigura la imagen, recarga los acentos... Honradamente; ha de reconocerse la inconsistencia de esta teoría. Lo que sin duda ocurre es que el ilustrador enriquece, suma un valor más, a las posibles magnificencias de la letra, del libro. Crear un dualismo benéfico, en principio, a la obra poética, la recama con el superior signo de la multiplicidad.

Bastaba ya la coherencia con que Croce trae la cita de Gustavo Flaubert, para que se nos permitiese dudar de la objetividad de su criterio. Al ilustro italiano cabría aplicarsele, ahora, este otro "ma, de Flaubert también: "A través de las grietas, se perciben abismos". Ciertamente: a través de su referencia, advinase la parcial posición de Benedetto Croce.

No hace mucho, y en el Britis Institut de Madrid, un dibujante manchego, aunque de formación estética inglesa, expuso algunos retratos y una serie de dibujos mejor o peor denominada "Poesía en líneas". Más recientemente, en los escaparates de alguna librería, he visto una edición, seguramente primorosa, de aquella serie de dibujos ilustrativos de obras poéticas. Recuerdo de qué viva manera me impresionaron las "interpretaciones de los sonetos de Shakespeare",

y las del "Paraíso Perdido", de Milton. En las de éste último, conseguíanse expresiones alucinantes, conjuntos que Walter Starkie calificaba de "especificación mágica de la personalidad".

Si, interpretaciones prodigiosas que iluminan las regiones más profundas del ser: así la de una persistente y dramático análisis del pecado. Cuando John Milton escribe su "Paradise Regained", no hay posibilidades de bucear en las capas recónditas de una existencia. La psicología es de formación mucho más reciente, cercana a nosotros. Milton, a su vez, en su tiempo, moderniza uno de los dos "no-mes" de eterna eterna; es, la suya, la primera representación angélica del Cal-

do. Logra un avance fabuloso en relación con su época, pero basta ya, no nos diría casi nada hoy. Entonces viene la ilustración, el gran puente, señor Croce, que el dibujante en este caso ha tendido entre las sensibilidades de uno y otro siglo, salvando con sus líneas un ancho abismo. Y he ahí otro de los valores de la ilustración de obras antiguas: el de actualizar un pasado esplendoroso y transportado al activo de generaciones más jóvenes. Permítame insistir: el mérito está en que estas ilustraciones, hechas sobre el Milton, no le vendrían mal a un gran poeta "Sombra del Paraíso", de nuestro contemporáneo Vicente Aleixandre.

Con dibujos así, han sido remozadas las creaciones de Shakespeare, de Milton, de Blake, de Keats. Insieren, en la rigidez del clásico, las dulzuras de la voluntad; la exaltación de los sentidos en la nostalgia de una edad dorada. Personaliza, en el hombre moderno, la fatalidad de nuestra gracia perdida; y, por los solos caminos de la sensación, nos lleva a lo trascendente: a las aspiraciones angélicas del individualizarse. Sobre la sensación, ennobleciéndola, espiritualizándola el conjunto, las gracias del ensueño y el lirismo.

Y más: la precisión del dibujo. Recuérdesele a sí mismo: escribir es dibujar. Las buenas letras no serán nunca pura música, indeterminación vaga; sino dibujo, instrumento único de la cultura. Por eso, cuando se logra decir, en línea, la ilustración es un quinto arte.

Por Pedro DE LORENZO